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Η έκθεση Agri Innovation EXPO 2023, αποτελεί δράση του Υποέργου (01) «Χρηματοδότηση 
Λειτουργίας Δομών & Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών» της 
Πράξης «Γραφείο Καινοτομίας, Επιχειρηματικότητας & Μεταφοράς Τεχνολογίας στο Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5132774 που συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και 
την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης), μέσω του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ 2014-2020) που 
υλοποιείται από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Αξιοποίηση τεχνογνωσίας, 
εργαστηριακής εµπειρίας και υποδοµών 
για την υποστήριξη του οινοπαραγωγικού 
κλάδου στην Ελλάδα και το εξωτερικό



Φιλοδοξία του εργαστηρίου είναι η παροχή 
αφ’ενός όσο το δυνατόν καλύτερης εκπαίδευσης 
στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 
φοιτητές, αφ’ετέρου η πραγματοποίηση έρευνας, 
βασικής και εφαρμοσμένης στο αντικείμενο του 
σταφυλιού, των οίνων και των αποσταγμάτων.

Η συμβολή του εργαστηρίου Οινολογίας & 
Αλκοολούχων Ποτών στην στελέχωση της οινοβι-
ομηχανίας με κατάλληλα στελέχη αλλά και η 
βοήθεια στην επίλυση των οινικών προβλημάτων 
αποτελεί τον μεγάλο στόχο του Εργαστηρίου 
αυτού. Συνεργάζεται επίσης με εταιρείες οινολο-
γικών προϊόντων που επιθυμούν να πειραματι-
στούν με ελληνικές ποικιλίες.

Tο εργαστήριο συμμετέχει ενεργά στην διαμόρ-
φωση της οινικής στρατηγικής της χώρας αλλά 
και των επιμέρους περιφερειών, και συντάσσει 
ερευνητικές προτάσεις. 

Περιλαμβάνει ερευνητικό εργαστήριο, αίθουσα 
οργανοληπτικής αξιολόγησης και πειραματικό 
οινοποιείο. 

Αξιοποίηση τεχνογνωσίας, εργαστηριακής 
εμπειρίας και υποδομών για την υποστήριξη του 
οινοπαραγωγικού κλάδου στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό.

Δημιουργία εταιρείας για την παροχή συμβου-
λευτικών υπηρεσιών στον κλάδο της οινολογίας – 
παραγωγής οίνου & αλκοολουχων ποτών με 
στόχο τις επιχειρήσεις στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, εστιάζοντας στη μεταφορά τεχνογνω-
σίας, την εκτέλεση εξειδικευμένων εργαστηρια-
κών αναλύσεων και την οργάνωση εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων. Στόχος είναι η παραγωγή ιδιαίτερων 
και μοναδικών οίνων βάσει των χαρακτηριστικών 
της κάθε ποικιλίας, και δίνοντας έμφαση στις 
γηγενείς, και προσπάθεια έκφρασης του αρώμα-
τος στο μέγιστο.

Προσέγγιση των προϊόντων στόχων (οίνων και 
αλκοολούχων ποτών) μέσω εφαρμογής ερευνητι-
κής γνώσης που έχει αποκτηθεί τα τελευταία 
χρόνια στο εργαστήριο οινολογίας μέσω πολλα-
πλών ερευνητικών προγραμμάτων

Η προσέγγιση δύναται να ξεκινήσει από την 
μοριακή ταυτοποίηση των ποικιλιών αμπέλου, 
μεχρι το δυναμικό των σταφυλιών, την ταυτοποί-
ηση γηγενών στελεχών ζυμομυκήτων και τον 
αντίκτυπο στο αρωματικό προφιλ των οίνων, 
χημικό και οργανοληπτικό. 

ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ Ι∆ΕΑΣΗ Ι∆ΕΑ
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